
 
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PROJETOS,
CONVÊNIOS, CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS (CAPRO) DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada no primeiro dia do mês de março do ano de
dois mil e vinte e quatro, às nove horas e onze minutos, presencialmente, na Sala do
Conselho do Decanato de Pesquisa e Inovação, com a presença dos
membros: Maria Emília Machado Telles Walter (Presidente da Câmara de Projetos,
Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos); Lucio Remuzat Rennó Júnior
(Decano de Pós-Graduação); Alice Cidade da Silva Ferraz (Diretora da Diretoria de
Apoio a Projetos Acadêmicos do Decanato de Pesquisa e Inovação); Yuri Dumaresq
Sobral (Diretor da Diretoria de Pesquisa do Decanato de Pesquisa e Inovação);
Abimael de Jesus Barros Costa (Decano do Decanato de Administração); Olgamir
Amancia (Decano de Extensão); Kenia Mara Baiocchi de Carvalho (membro do
Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências da Vida); Gustavo
Adolfo Sierra Romero (membro do Conselho Universitário, representante titular da
área de Ciências da Vida); Caio Frederico e Silva (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais I); Antônio Jorge
Ramalho da Rocha (representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais
II); Mariana Guerra (representante das Ciências Humanas e Sociais II); Ricardo
Ruviaro (membro do Conselho Universitário, representante titular da área de
Ciências Exatas e da Terra); Wagner Rodrigues dos Santos (representante titular da
Câmara de Ensino e Graduação);  Luiz Carlos Spiller Pena (representante titular da
Câmara de Extensão). Foram justificadas as ausências dos membros: Marileusa
Dosolina Chiarello (Diretora da Diretoria do Centro de Apoio ao Desenvolvimento
Tecnológico do Decanato de Pesquisa e Inovação); João Paulo Chieregato Matheus
(membro do Conselho Universitário, representante titular dos campi); Maria Inês
Gandolfo Conceição (membro do Conselho Universitário, representante titular da
área de Ciências Humanas e Sociais I); Michelle Souza Vilela (representante titular
da Câmara de Extensão); Manuel Nascimento Dias Barcelos Júnior (membro do
Conselho Universitário, representante titular dos campi); Ugo Silva Dias
(representante titular da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação); André Luis Brasil
Cavalcante (representante titular da Câmara de Pesquisa e Pós Graduação); Fabiana
Brandão Alves Silva (representante titular da Câmara de Ensino e Graduação);
Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira (membro do Conselho Universitário,
representante suplente dos Campi). Estiveram presentes os convidados: Marcelo
Peres Rocha (Professor do Instituto de Geociências); Verônica Vinecký
(Coordenadora da Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos do Decanato de
Pesquisa e Inovação). Dando início à ordem do dia, a Presidente da Capro, Maria
Emília Machado Telles Walter, sugeriu, considerando a limitação de tempo dos
convidados, inverter os itens 3 e 4 pelos itens 7 e 6, respectivamente, o que foi
aceito por todos. Diante disso, seguimos aos ITENS DE PAUTA: 1. Informes: 1.1 A
Presidente da Capro, Maria Emília Machado Telles Walter, destacou: a) que o edital
DPI/DPG/BCE n.º 01/2024 (documento 10776476) estava em vigência; b) o empenho
das equipes de trabalho e das comissões avaliadoras, constituídas para avaliar as
propostas a serem submetidas a três editais da Financiadora de Estudos e Projetos
(Finep). 1.2 O Diretor de Pesquisa, Yuri Dumaresq Sobral,: a) reiterou o pedido para
que o edital DPI/DPG/BCE n.º 01/2024 (documento 10776476) fosse publicizado
dentro das unidades acadêmicas; b) destacou a preparação para lançamentos de
novos editais, pelo Decanatos de Pesquisa e Inovação e de Pós-Graduação, ainda no
mês de março de dois mil e vinte e quatro. 1.3 A Diretora da Diretoria de Apoio a
Projetos Acadêmicos, Alice Cidade da Silva Ferraz, apresentou aos membros a
Coordenadora da Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos, Verônica Vinecký.  1.4 O
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Decano de Pós-Graduação, Lucio Remuzat Rennó Júnior, salientou: a) a publicação
do edital DPG n.º 03/2024 (documento 10861905). Trata-se de auxílio financeiro a
estudantes de Pós-Graduação matriculados em cursos Stricto Sensu; b) o
planejamento para a preparação, por parte do Decanato de Pós-Graduação, de
editais de mobilidade. 1.5 O Decano de Administração, Abimael de Jesus Barros
Costa, frisou a publicação do Decreto n.º 11.927, o qual dispõe sobre a programação
orçamentária e financeira e estabelece o cronograma de execução mensal de
desembolso do Poder Executivo Federal para o exercício de dois mil e vinte e quatro.
E que os recursos financeiros advindos de emendas parlamentares seguiam o
cronograma estabelecido pelo governo federal, e a UnB não tem controle. Que o
DAF disponibilizaria os recursos, assim que o financeiro fosse repassado à UnB. 1.6
A Professora Kenia Mara Baiocchi de Carvalho solicitou — devido à finalização de
seus mandatos junto ao Conselho Universitário (Consuni) e ao Conselho da
Faculdade de Saúde (CFS) — dispensa da sua representação como membro titular
da área de Ciências da Vida junto à Capro. Diante disso, foram prestados, pelos
membros da Capro, agradecimentos frente à importante contribuição da Professora
Kenia Mara Baiocchi de Carvalho à Capro. 2. Aprovação da ata da Centésima
Décima Sexta Reunião Ordinária da Capro. Deliberação: aprovada com
duas abstenções. 3. Processo n.º 23106.026078/2023-76. Ementa: revisão da
documentação e da tramitação de processos que envolvam a celebração de
acordos, convênios, contratos, termos de cooperação, termos de execução
descentralizada e instrumentos correlatos relativos a projetos de ensino, pesquisa,
extensão, desenvolvimento institucional, científico e tecnológico e estímulo à
inovação a serem celebrados pela Universidade de Brasília. Relator(a): Gustavo
Adolfo Sierra Romero. Deliberação: aprovado por unanimidade. 4. Processo
n.º 23106.126224/2023-62: Ementa: convênio tripartite a ser celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) — executora —, a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (Finatec) — convenente — e a Financiadora de Estudos e
Projetos (Finep) — concedente —, no valor de R$ 247.850,97 (duzentos e quarenta e
sete mil oitocentos e cinquenta reais e noventa e sete centavos), cujo objeto
consiste na transferência de recursos financeiros, pela concedente à convenente,
para a execução do projeto intitulado "Campus UnB Eficiente: propostas para retrofit
e eficiência energética". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Decanato de
Pesquisa e Inovação (DPI). Tipo de instrumento: Convênio. Modalidade: Projeto
institucional. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 247.850,97 (duzentos e
quarenta e sete mil oitocentos e cinquenta reais e noventa e sete centavos). Custos
indiretos: R$ 0,00 (zero real). Coordenador(a): Maria Emília Machado Telles
Walter. Supervisor(a) acadêmico(a): Caio Frederico e Silva. Relator(a): Wagner
Rodrigues dos Santos. Deliberação: aprovado por unanimidade. 5. Proposta
de ações de acompanhamento da execução de projetos com grande
captação de recursos. Deliberação: foi decidido que a Capro formará comissões
de acompanhamento para os projetos cujos valores superarem dez milhões de reais.
Além disso, será solicitado, eventualmente, a critério desta Câmara,
acompanhamento especial de outros projetos, independentemente dos valores
deles. 6. Apresentação do relatório da Capro, a ser apresentado ao Consuni.
7. Aprovação das avaliações de resultados de projetos acadêmicos: 7.1
Avaliações de resultados finais: 7.1.1 Processo n.º 23106.067141/2017-
86: Nome do projeto: Cursos de Licenciatura e Especializações, na modalidade a
distância, aprovados no âmbito do Sistema Universidade Aberta do Brasil; Unidade
acadêmica: Centro de Educação a Distância (CEAD). Gestor: Letícia Lopes Leite.
Principais contribuições acadêmicas: A instituição tem se comprometido a buscar
inovações no planejamento, na oferta e no acompanhamento dos cursos da
Universidade Aberta do Brasil na Universidade de Brasília (UAB/UnB). Diante desse
contexto institucional, o movimento estratégico, adotado pela Coordenação-Geral da
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UAB/UnB foi o de propiciar um ambiente acadêmico com normatização, suporte
tecnológico e de formação, institucionalização e geração de um modelo próprio, que
no médio ou longo prazo se tornasse independente da disponibilização do fomento
pela Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior
(Capes). Essas ações, no conjunto, pressupõem a qualificação da oferta de diversos
cursos na educação a distância e, consequentemente, a ampliação do sentimento
de pertencimento e a permanência estudantil. Relator na Capro: Liliane Campos
Machado. Deliberação: aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a
tratar, a reunião foi encerrada às doze horas e quinze minutos, da qual eu, Jéssica
Gonçalves, Secretária da Capro, lavrei a presente ata, aprovada na Centésima
Décima Oitava Reunião Ordinária da Capro (realizada aos quinze dias do mês
de março do ano de dois mil e vinte e quatro), e subscrita por mim e pela Presidente
da Capro.

Documento assinado eletronicamente por Maria Emilia Machado Telles Walter,
Presidente da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos
Correlatos, em 15/03/2024, às 19:24, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Jessica Goncalves Pereira,
Secretário(a) da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e
Instrumentos Correlatos, em 18/03/2024, às 11:21, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 10987080 e o código CRC 26649E42.

Referência: Processo nº 23106.001409/2024-46 SEI nº 10987080
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